

## 郑事

来郑州卖红薯粉条的卢中仁,一个50岁的老男人,站在郑州街头,昨天哭了两回。“山重水复疑无路,柳暗花明又一村。”老卢的遭遇就像一枚硬币的两面:一面明,一面暗。 郑州晚报记者 石闯 文/图



96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

# 一个老男人昨天哭了两回

**第一回哭** 一觉醒来,钱没了,骡子和一车粉条也不见了  
**又哭一回** 骡子和粉条找到了,很多人买粉条要求不找零  
 “算下来还多出千把块钱”



一天之内,老卢哭了两次。

## 不舍得住店露宿街头 骡子、货款都丢了

“天呀,骡子车呢?衣服呢?都跑哪儿去了?”昨日凌晨0点,优胜南路和文化路交叉口西南角,一对老夫妇站在寒风中瑟瑟发抖,不住地喊叫着。

经八路巡防队员上前询问,原来,他们来自中牟县谢庄镇祥符卢村,老汉50岁,叫卢中仁。露宿街头的他们一觉醒来,发现停在一旁的骡子和车子都不见了,再仔细一看,压在被褥下装有卖红薯粉条的1500多元的衣服也不见了。

老两口急坏了,沿路寻找,在不远处的拐角里找到了衣服,一摸兜,钱全

没了,心里一沉,抱头痛哭。巡防队员赶紧替他们报警,开着巡逻车四处寻找骡子车。金水路派出所治安一中队民警也迅速赶到现场。

“一头骡子值个七八千块,车上还剩400多斤红薯粉条,少说也能卖个两三千块。”

老卢说,连车带货,算下来丢了一万多块钱,要是找不回来,天就塌了。

庆幸的是,5分钟后,在岗杜街一个警亭附近,民警发现了停在路边的骡子车。

## 赶5个小时的车来郑卖红薯粉条

“俺俩来郑州两天半了,总共卖了1500多块钱,都丢了!”昨日上午,卢中仁说,11月16日凌晨4点多,他和老伴装了600多斤手工红薯粉条后赶着骡子车,紧赶慢赶走了5个多小时来到郑州,“这里好卖一些”。

老两口有三个儿子,两个儿子均已成年,最小的儿子才9岁,正在读书。大儿子25岁,有精神病,每月都得吃1000多块钱的药,仅今年为治病就花了4万多元。“虽然报销了一大部分医药费,可我们也拿出了一万多块。”卢中仁说,二儿子打零工,挣钱仅够自己花,他们家里种了十几亩地,有西瓜、花生、红薯。

由于家里急着用钱,两口子一商量,决定来郑州市卖粉条。为了节省开支,他们不舍得住店,随身带了被子。18日晚9点多,他们在文化路与优胜南路交叉口的墙边睡觉,睡前给骡子喂了一些料,拴在电线杆上。

“害怕被偷,我把钱装入衣服兜里后压在被褥下,结果还是让人下了手。”卢中仁的老伴说,前几天刚在郑州卖了一车红薯粉条,换了4000多元,“要是这次钱、车、骡子都找不回来,一家人不知道会怎样”。

“骡子买了快20年,拉车、种地全指望它。”说着说着,老两口眼圈一红,眼泪扑簌簌掉下来。

## 卖完数一数,多出千把块钱

在他们露宿的地方,不远处有两个监控探头,但探头对着路面,究竟是何人干的估计没拍到。“不能让他们继续露宿街头,最好早卖完早回家。”老两口的遭遇引起了热心市民同情,他们通过发微博、打电话互相告知,请亲友帮助老两口。

一名男孩从衣兜里掏出200元钱塞给卢中仁就走,不知所措的卢中仁追上去,想把钱还给他,年轻人死活不接,只是说,他也是从农村出来的,“人家有难,应该帮一把”。见推辞不掉,老卢招呼老伴抱一捆红薯粉条过来,可男孩早已跑过马路,消失在人群中。

随后,路过的人你买一些、我买一些,而且多出的钱不让找零,让老两口很是感动。网友@憨头惑惑看到微博后赶到现场,一口气买了100斤,说要发给员工。的姐丁云新放空车来到现场,递给卢中仁120元钱转身就走,不让找零。很多市民都多给二三十元。

通美公司周和房出租车队队长浩、陈现军、牛济忠开着出租车来到现场,他们买下了剩下

的全部红薯粉条,“就是为了让老两口早点回去”。

还有市民给他们送饭。一个人发现红薯粉条已经卖完,很遗憾,从车里拿出一包新衣服递给了卢中仁老伴。还有不少人给卢中仁打来电话说要来买粉条,当得知快要卖完了,说了些安慰的话。

昨日12点40分,剩余的红薯粉条卖光了,卢中仁清点了手里的钱,一共是3800多块。“要是正常卖肯定卖不了这么多,还多出了千把块钱。”卢中仁眼含热泪,“偷我的也许是一个人,可帮助我的人却数不清。”

中午1点多,老两口收拾好东西,赶着骡子车回家了。

线索提供 李先生(稿费50元)



好多人来买粉条,不要老卢找零钱。

## 寻人启事

竹庆珍,女69,155cm,11月12日在西彩小区煤厂北拐走失,患有老年痴呆,身穿深蓝色毛料上衣、灰白色裤子、平绒鞋,有知其下落者请与66210729、13849106391联系,定重谢!

